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Matematiikka

Mat-1.1420 Matematiikan peruskurssi P2
2. vilikoe 27.3.2007
Vain funktiolaskimet ovat sallittuja.

1. Madritd alkuarvotehtivin y” + 3y’ — 10y = 100z, y(0) =0, y'(0) = 3,
ratkaisu.

2. Parametrisoitu tasokiyri r = cost, y = sin(2¢), 0 < ¢ < 27, muistuttaa
oc-merkkid.
a) Kiyrd leikkaa itseddin origossa (¢ = 7/2 ja t = 37/2). Laske vastaa-
vien tangenttivektoreiden villinen kulma.
b) Madritd kiiyrédn kaarenpituus integraalina. (Integraalin arvoa ei tar-
vitse laskea, mutta lausekkeet téiytyy sijoittaa oikein)

3. Funktio f: R® — R on kaksi kertaa jatkuvasti derivoituva ja full,1) =
2, fy(L,1) = 3 sekii for(1,1) = fo,(1,1) = £,,(1,1) = 0. Maiiritelliin
napakoordinaattien avulla uusi funktio F(r,6) = f(rcosd, rsin f). Laske
osittaisderivaatat Fy., Fp ja Fyg pisteessi (r, 8] = (\/ﬁ,rr/tl).

1. Olkoon f(z,y) = zy® — 2%y jaa = (1,1).
a) Madirité jokin konkreettinen yliraja virheelle [A f[ = |f(a+h)—f(a)|,
kun |h| < 0,1,
b) Missé h-suunnassa virheen vahvistumiskerroin (= hdiridalttius)
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on suurin mahdollinen, ja kuinka suuri?
Vihje: Tehtéviissd voi kiiyttdd differentiaalia, vaikka se antaakin vain
funktion muutoksen lineaarisen osan.



